ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Коми «О перераспределении отдельных полномочий в сфере рекламы между органами местного самоуправления муниципальными образованиями в Республике Коми и органами государственной власти Республики Коми»
Необходимость принятия проекта закона Республики Коми  «О перераспределении отдельных полномочий в сфере рекламы между органами местного самоуправления в Республике Коми и органами государственной власти Республики Коми» (далее – проект закона Республики Коми) обусловлена следующим.

Статья 19 Федерального закона от 13 марта 2006 г. № 38-ФЗ  «О рекламе» (далее – Закон о рекламе) наделяет органы местного самоуправления полномочиями в сфере наружной рекламы.

Проведенный анализ исполнения органами местного самоуправления в Республике Коми полномочий в сфере наружной рекламы выявил следующие проблемы.

Согласно информации, предоставленной администрациями муниципальных образований, на территории Республики Коми в общей сложности установлено и эксплуатируется 1304 рекламных конструкции, при этом в нарушение Закона о рекламе:

1) в МО МР «Княжпогостский», МО МР «Печора», МО МР «Сыктывдинский», МО МР «Удорский»,  МО МР «Троицко-Печорский»,  МО МР «Сысольский» при отсутствии утвержденной схемы размещения установлено и эксплуатируется 85 рекламных конструкций;

2) в МО МР «Усть-Цилемский», МО МР «Ижемский», МО МР «Усть-Куломский» отсутствуют средства размещения наружной рекламы;

По результатам аудита рекламных конструкций, размещенных на территории МО ГО «Сыктывкар», МО ГО «Воркута», МО ГО «Ухта», МО ГО «Инта», МО МР «Сосногорск», МО ГО «Усинск», МО МР «Печора» выявлены следующие недостатки:

1) по состоянию на 01.07.2016 в нарушение требований Закона о рекламе отсутствуют утвержденные схемы размещения рекламных конструкций на территориях МО ГО «Воркута», МО МР «Печора», МО МР «Сосногорск», в связи с чем установить количество незаконных рекламных конструкций не представилось возможным (Воркута – 92, Печора – 382, Сосногорск – 93); 

2) в МО ГО «Сыктывкар» из 731 проверенной конструкции разрешения выданы только на 426, из них у 201 срок действия закончился; 

3) из 2547 проверенных рекламных конструкций 793 определены аудиторами как нетиповые. 

4) работа по выявлению и демонтажу незаконно установленных рекламных конструкций на уровне муниципальных образований  не организована. Случаи аннулирования выданных разрешений также не зарегистрированы (информация предоставлена администрациями муниципальных образований). Взаимодействие с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти (МВД, УФАС) организовано на низком уровне. Отсутствуют реестры рекламных конструкций, установленных с нарушением законодательства.

Отсутствие должного учета и контроля размещения наружной рекламы способствует эксплуатации незаконно установленных рекламных конструкций, в том числе без выданных разрешений, что в свою очередь приводит к снижению доходов, поступающих в бюджеты муниципалитетов. 

Кроме того, требует проработки вопрос тарифной политики размещения наружной рекламы. Решением Совета МО ГО «Сыктывкар» базовая ставка стоимости 1 кв.м площади информационного поля в год определена в размере 100 руб. (предусмотрена ежегодная индексация на уровень инфляции). Данная величина используется в формуле расчета размера платы по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций и установлена в 2008 году. Такая же базовая ставка установлена в городах Усинск и Инта, в городах Печора и Ухта базовая ставка установлена в размерах 200 и 800 руб. в год соответственно.

Согласно данным, предоставленным муниципальными образованиями, за 2015 год в бюджеты от размещения наружной рекламы поступило 10,6 млн. руб.: МО ГО «Сыктывкар» - 5,7 млн. руб., МО ГО «Ухта» - 2,1 млн. руб., МО ГО «Усинск» - 1,9 млн. руб., МО МР «Печора» - 424 тыс. руб.). 

Вместе с тем, по информации, предоставленной Министерством финансов Республики Коми, в 2015 году в счет уплаты государственной пошлины за выдачу разрешений на установку рекламных конструкций  в бюджеты поступило 485 тыс. руб., а также 8 млн. руб. в виде доходов от предоставления мест под установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

Вместе с тем, по опыту других регионов, в качестве базовой ставки,  экономически целесообразно использовать среднюю рыночную стоимость 1кв. м. площади информационного поля в месяц. По результатам изучения предложений по размещению рекламы на щитах (6*3) среднерыночная стоимость 1 кв. м составляет Усинск – 1000 рублей; Сыктывкар и Ухта – 950 рублей; Печора – 670 рублей в месяц.

В результате проведенного анализа установлено, что только от размещения рекламных конструкций в виде щитов 6*3, бюджеты 5 муниципальных образований (Сыктывкар, Ухта, Усинск, Печора, Инта) недополучают в общей сложности порядка 41,5 млн. руб. в год, без учета результатов торгов, т.е. исходя из минимальной начальной цены лота. 

В связи с этим настоящим проектом предлагается отнести к полномочиям Правительства Республики Коми полномочия органов местного самоуправления муниципальных образований городских округов и муниципальных районов в Республике Коми в сфере рекламы.

Срок реализации указанных полномочий определить до 31 декабря 2026 года.

Принятие Закона позволит: 

1)
унифицировать рынок наружной рекламы, установить единые требования к внешнему виду и размещению рекламных конструкций, переработать схемы размещения рекламных конструкций в соответствии с требованиями  законодательства, предъявляемыми к местам установки рекламных конструкций, в том числе с учетом требований безопасности и архитектурно-художественного облика городов и районов, провести упорядочение мест установки рекламных конструкций;

2)
организовать  ведение единого учета (реестра) выданных разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, что в свою очередь позволит провести оценку объема регионального рынка наружной рекламы в разбивке по его сегментам, площади рекламных поверхностей и динамике количества участников рынка наружной рекламы;

3)
обеспечить своевременное выявление и демонтаж незаконных рекламных конструкций; 

4)
создать условия для проведения эффективной тарифной политики в сфере наружной рекламы;

5)
организовать формирование ежегодных перечней социально значимых мероприятий и информационных компаний, реализуемых в Республике Коми, производство и размещение социальной рекламы и рекламы, представляющей особую общественную значимость, с учетом всего количества и всех форматов средств размещения наружной рекламы;

  6)    организовать учет информации о периодах размещения социальной рекламы и рекламы, представляющей особую общественную значимость в реестр рекламных конструкций;

7)
 обеспечить гласность и прозрачность проведения торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, а также предотвратить коррупционные и другие злоупотребления в сфере размещения наружной рекламы (заключение соглашений между организаторами торгов и (или) заказчиками с участниками этих торгов).

Выполнение данных мероприятий в целом создаст условия для эффективного функционирования рынка наружной рекламы, обеспечит защиту конкуренции и как следствие приведет к более эффективному использованию земельных участков, зданий и иного недвижимого имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности,  увеличению поступлений в доходную часть консолидированного бюджета Республики Коми.

В соответствии с частью 1 статьи 1 Закона Республики Коми от 24 июня 2014 г. № 81-РЗ «О некоторых вопросах, связанных с общественным обсуждением проектов нормативных правовых актов Республики Коми» по проекту закона Республики Коми проведено общественное обсуждение в форме размещения законопроекта на официальном сайте Министерства массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
По результатам общественного обсуждения замечаний и предложений к проекту закона Республики Коми не поступило.                                
Руководитель Администрации

Главы Республики Коми                                                                 М.Ю. Порядин
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