ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Коми «О внесении изменения в Закон Республики Коми «Об образовании»
Необходимость принятия проекта закона Республики Коми «О внесении изменений в Закон Республики Коми «Об образовании» (далее – проект закона) обусловлена следующим.

Согласно пункту 2.1 статьи 26.3 Федерального закона от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» органы государственной власти субъекта Российской Федерации в пределах своих полномочий при решении вопросов социальной поддержки отдельных категорий граждан вправе устанавливать законами и иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации критерии нуждаемости.

Федеральным законом от 29 декабря 2015 г. № 388-ФЗ внесены изменения в часть 5 статьи 65 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», согласно которым субъекты Российской Федерации, органы государственной власти законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации вправе устанавливать критерии нуждаемости и при предоставлении родителям (законным представителям) компенсации платы за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации на территории Республики Коми, реализующие образовательную программу дошкольного образования (далее – компенсация родительской платы).

С учетом изложенного, настоящим проектом закона предлагается дополнить Закон Республики Коми от 6 октября 2006 г. № 92-РЗ «Об образовании» (далее – Закон Республики Коми № 92-РЗ) статьей 31, устанавливающей критерии нуждаемости, учитываемыми при предоставлении компенсации родителям (законным представителям) детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования.

Установление критериев нуждаемости позволит сократить расходы республиканского бюджета Республики Коми ориентировочно в объеме 100 миллионов рублей в связи с уменьшением числа получателей компенсации (с 51635 человек до 27 000 или 53 %). Высвободившиеся средства республиканского бюджета Республики Коми будут направлены на увеличение среднего размера родительской платы, от которого и производится расчет компенсации, что позволит улучшить социально-экономическое положение получателей компенсации, определенных данным проектом закона. 

Проведение общественного обсуждения проекта закона в соответствии с пунктом 6 части 2 статьи 1 Закона Республики Коми от 24 июня 2014 г. № 81-РЗ «О некоторых вопросах, связанных с общественным обсуждением проектов нормативных правовых актов Республики Коми» не требуется.
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