ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Коми «О внесении изменения в статью 7 Закона Республики Коми «О некоторых вопросах организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству в Республике Коми и о признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Коми»

В соответствии с пунктом 2 статьи 8  Федерального  закона  от 21  декабря 1996 г. № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся  без попечения родителей» (далее – Федеральный закон № 159-ФЗ) органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации обязаны осуществлять контроль за использованием жилых помещений и (или) распоряжением жилыми помещениями, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей (далее – дети-сироты), обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния этих жилых помещений.
          Федеральным законом от 29 июля 2018 г. № 267-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Федеральный закон № 267-ФЗ), вступающим в силу с 1 января 2019 года, внесены изменения в Федеральный закон № 159-ФЗ.
          В частности пункт 2 статьи 8 Федерального закона № 159-ФЗ изложен в новой редакции, согласно которой органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации обязаны осуществлять контроль за использованием и сохранностью жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, за обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, а также осуществлять контроль за распоряжением ими, в порядке, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.    
          Представленным проектом закона Республики Коми в целях реализации Федерального закона № 267-ФЗ предлагается внести изменение в статью 7 Закона Республики Коми от 20 июня 2016 г. «О некоторых вопросах организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству в Республике Коми и о признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Коми» в части наделения Правительства Республики Коми полномочием по установлению порядка осуществления контроля за использованием и сохранностью жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, за обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, а также за распоряжением ими.
          С учетом того, что Федеральный закон № 267-ФЗ вступает в силу с 1 января 2019 года,  проектом закона предлагается установить, что вносимое в статью 7 «О некоторых вопросах организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству в Республике Коми и о признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Коми» изменение вступает в силу с 1 января 2019 года. 
В связи с принятием закона Республики Коми негативные социально - экономические и иные последствия не последуют.
Поскольку законопроект не затрагивает вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценка регулирующего воздействия не требуется. 
  Проведение общественного обсуждения проекта закона Республики Коми в соответствии с  пунктом 6  части 2 статьи 1 Закона Республики Коми от 24  июня 2014 г.  № 81-РЗ «О некоторых вопросах, связанных с общественным обсуждением проектов нормативных правовых актов  Республики Коми»  не  требуется,  так как проектом вносится изменение в Закон Республики Коми от 20 июня 2016 г. «О некоторых вопросах организации и осуществления деятельности по опеке и попечительству в Республике Коми и о признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Коми» в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством.
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