ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Республики Коми «О некоторых вопросах налогообложения»

Проект Закона Республики Коми «О некоторых вопросах налогообложения» (далее – Законопроект) разработан в целях установления льготы по налогу на прибыль организаций для организаций, получивших статус резидентов территории опережающего социально-экономического развития, а также уточнения формулировки по льготной категории для организаций-инвесторов, являющихся стороной специального инвестиционного контракта, заключенного с Республикой Коми.
Главой 25 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) установлено, что организации, получившие статус резидента территории опережающего социально-экономического развития в соответствии с Федеральным законом «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации» (далее – резиденты ТОСЭР), являются категорией налогоплательщиков, в отношении которой законами субъектов Российской Федерации может устанавливаться пониженная налоговая ставка налога на прибыль, подлежащего зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашения об осуществлении деятельности соответственно на территории опережающего социально-экономического развития, в соответствии с положениями статьи 284.4 НК РФ. 
Согласно статье 284.4 НК РФ размер налоговой ставки налога, подлежащего зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, не может превышать 5 процентов в течение пяти налоговых периодов начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета была получена первая прибыль от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашений об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития, и не может быть менее 10 процентов в течение следующих пяти налоговых периодов.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.03.2017 № 267 создана ТОСЭР «Емва». 
В целях стимулирования инвестиционной деятельности на территориях социально-экономического развития Законопроект устанавливает налоговые льготы по налогу на прибыль организаций для организаций, получивших статус резидента ТОСЭР.
В целях реализации права, предусмотренного для субъектов Российской Федерации НК РФ, предлагается установить льготу по налогу на прибыль для резидентов ТОСЭР отдельным законом Республики Коми, предусмотрев согласно статье 284.4 НК РФ ставку по налогу на прибыль организаций в размере 0 процентов в течение пяти налоговых периодов, начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета была получена первая прибыль резидентами ТОСЭР, и 10 процентов в течение следующих пяти налоговых периодов.    
Учитывая, что по состоянию на 29.12.2017 года в Реестр резидентов территорий опережающего социально-экономического развития, создаваемых на территориях монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации (моногородов), включены 2 резидента ТОСЭР «Емва», Законопроектом предлагается распространить действие вводимой нормы на правоотношения, возникшие с 1 января 2018 года.
Анализ правоприменения по вопросам, связанным с заключением специальных инвестиционных контрактов (далее – СПИК) показал, что  инвестиционные проекты, в рамках которых могут быть  заключены СПИК, могут реализовываться ранее даты его заключения, например, осуществляется приобретение и (или) создание имущества, необходимого для реализации промышленной продукции в рамках СПИК. Таким образом, Законопроектом уточняется формулировка Закона Республики Коми «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Коми о налогах и налоговых льготах на территории Республики Коми» по налоговым льготам инвесторам, являющимся стороной специального инвестиционного контракта, заключенного с Республикой Коми (далее – СПИК), в части  имущества, в отношении которого применяется налоговая льгота. 
Общественное обсуждение Законопроекта не проводилось, так как согласно пункту 5 части 2 статьи  1 Закона Республики Коми от 24.06.2014 № 81-РЗ «О некоторых вопросах, связанных с общественным обсуждением проектов нормативных правовых актов Республики Коми» общественное обсуждение не проводится в отношении проектов нормативных правовых актов Республики Коми о налогах и сборах, установление которых отнесено к ведению Республики Коми.
Оценка регулирующего воздействия не проводилась, так как в соответствии с пунктом 3 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Коми, подготовленных органами в системе исполнительной власти Республики Коми, утвержденного Постановлением Правительства РК от 18.03.2016 №136 «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Коми, экспертизе нормативных правовых актов Республики Коми и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Республики Коми», процедура оценки регулирующего воздействия не проводится в отношении проектов законов Республики Коми, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих республиканские налоги, а также налоговые ставки по федеральным налогам. 
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