ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Государственного Совета Республики Коми 
"О внесении изменения в пункт 1 Постановления Государственного Совета Республики Коми "О составе Президиума Государственного Совета Республики Коми"


В соответствии с частью 2 статьи 13 Закона Республики Коми "О Государственном Совете Республики Коми" и частью 2 статьи 13 Регламента Государственного Совета Республики Коми состав Президиума Государственного Совета Республики Коми определяется Государственным Советом Республики Коми. 
По решению Государственного Совета в состав Президиума кроме депутатов, замещающих должности Председателя Государственного Совета, его заместителей, председателей комитетов Государственного Совета могут входить также иные депутаты Государственного Совета. Решение о составе Президиума Государственного Совета оформляется постановлением Государственного Совета.
В настоящее время состав Президиума определен Постановлением Государственного Совета Республики Коми от 15.10.2015 г. № VI-1/18 "О составе Президиума Государственного Совета Республики Коми" (в редакции от 20.09.2018 года № VI-7/38).
На основании изложенного представленным проектом постановления предлагается включить в состав Президиума Государственного Совета Республики Коми депутата Государственного Совета Республики Коми Жарикова Владимира Сергеевича.
В соответствии с Законом Республики Коми "О некоторых вопросах, связанных с общественным обсуждением проектов нормативных правовых актов Республики Коми" общественное обсуждение проекта не требуется.
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