Пояснительная записка 
к проекту закона Республики Коми
«О внесении изменений в некоторые законодательные акты
 Республики Коми в области занятости населения»


Необходимость принятия проекта закона Республики Коми «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Коми в области занятости населения» (далее – законопроект) обусловлена следующим.
1. Законопроектом предлагается привести Закон Республики Коми от 6 октября 2006 г. № 70-РЗ «О некоторых вопросах в области занятости населения на территории Республики Коми» (далее - Закон Республики Коми от 6 октября 2006 г. № 70-РЗ) в соответствие с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 г. № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» (далее – Закон Российской Федерации от 19 апреля 1991 г. № 1032-1), которым с 1 января 2019 года органы государственной власти субъектов Российской Федерации наделяются дополнительным полномочием по оказанию государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов. Мероприятия по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов включаются в региональные программы.
Кроме того, в статье 4 Закона Республики Коми от 6 октября 2006 г. № 70-РЗ приведен исчерпывающий перечень полномочий Правительства Республики Коми в области занятости населения на территории Республики Коми. 
В целях обеспечения реализации дальнейшего совершенствования федерального законодательства, законопроектом предусматривается расширение перечня полномочий Правительства Республики Коми в области занятости населения на территории Республики Коми, который предлагается сделать открытым.
2. В соответствии с пунктом 6 части 1 статьи 71-1 Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991 г. № 1032-1 к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области содействия занятости населения относится в том числе осуществление надзора и контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты с правом проведения проверок, выдачи обязательных для исполнения предписаний и составления протоколов.
Кроме того, указанное полномочие также предусмотрено пунктом 4 части 1 статьи 4 Закона Республики Коми от 6 октября 2006 г. № 70-РЗ. 
С учетом изложенного предлагается дополнить соответствующими положениями статью 3 Закона Республики Коми от 28 ноября 2013 г. № 111-РЗ «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Республике Коми».
В соответствии с Законом Республики Коми от 24 июня 2014 г. № 81-РЗ «О некоторых вопросах, связанных с общественным обсуждением проектов нормативных правовых актов Республики Коми» проведение общественного обсуждения законопроекта не требуется.
Проведение оценки регулирующего воздействия законопроекта не требуется.
Принятие законопроекта не повлечет дополнительных расходов за счет средств республиканского бюджета Республики Коми. 
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